
数学Ⅱ 三角関数のグラフ ( )年( )組( )番( )
さ んか くか んすう

正 弦，余弦のグ ラフ y
せ い げ ん よ げ ん

1 P(cosθ ,sinθ )
角θの動径と単位円の交点を P とすると，
か く ど うけ い た ん い え ん こ うてん

θP の x座標が( )ざひ ょう

－1 o 1 x
P の y座標が( )になる。ざひ ょう

－1
これを利用して，y＝ sinθ , y ＝ cos θグラフを描く。

り よ う か

y y y＝ sinθ
1

o x 90ﾟ 180ﾟ 270ﾟ 360ﾟ 450ﾟ

－1

x y y＝ cosθ
1

y o 90ﾟ 180ﾟ 270ﾟ 360ﾟ 450ﾟ θ

－1

グラフから sinθ，cos θの値 は( と )の 間 の値 を繰り返すことが分かる。あ たい あい だ あ たい く かえ わ

sin θのグラフをθ方向へ－90ﾟ平行移動すると，cos θのグラフになる。
ほうこ う へ い こ う い ど う

y＝ sinθのグラフを正弦曲線(サインカーブ)という。
せ いげ んき ょく せん

正 接のグラフ y
せ い せ つ

1 T(1, tanθ )
角θの動径と単位円上の点 A(1, 0)におけるこの円の
か く ど うけ い た んい えん じょう てん えん

θ A
接線との交点を Tとすると，
せ っせ ん こ うてん

－1 o 1 x
T の y座標が( )になる。ざひ ょう

－1
これを利用して，y＝ tanθのグラフを描く。

り よ う か

y y

1

o x o 90ﾟ 180ﾟ 270ﾟ 360ﾟ 450ﾟ θ

－1

グラフから tanθの 値は，実数全体であることが分かる。
あた い じっす うぜ んた い わ

y＝ tanθのグラフはθ＝90ﾟ＋180ﾟ×nの直 線(漸近線)に限りなく近づく。
ちょ くせ ん ぜん きん せん かぎ ち か

y＝ tanθのグラフを正接曲線(タンジェントカーブ)という。
せ いせ つき ょくせ ん

0

三角関 数のグラフの 特 徴
さ ん か く か ん す う とく ちょ う

sinθ , cosθのグラフは( ごと)，tanθは( ごと)に同じ 形 を繰り返す。おな か たち く かえ

sin(θ＋ )＝ sinθ , cos(θ＋ )＝ cos θ，tan(θ＋ )＝ tan θになる。

この 値を周期といい，この関数を周期関数という。
あた い し ゅう き か んす う し ゅう きか んすう

また，(sin(－θ)＝ θ , cos(－θ)＝ θ，tan(－θ)＝ θ)であるから，
y＝ sinθ，y＝ tanθのグラフは，いずれも原点に関して対 称である。

げん てん かん たい しょ う

y＝ cosθのグラフは，y軸に関して対 称である。
じ く か ん た いし ょう

y＝ f(x)において f(－x)＝－f(x) が常に成り立つとき， f(x)を( )つ ね な た

f(－x )＝ f(x) が常に成り立つとき， f(x)を( )という。つね な た

したがって，y ＝ sin θ，y＝ tanθは奇関数 , y＝ cosθは偶関数である。
き か ん す う ぐ うか んす う

問題 A 三角関数の 表 を完成し，y＝ sin 2θ , y＝ cos(θ－30ﾟ)のグラフを描きなさい。
さ んか くか んすう ひ ょう かんせ い か

0ﾟ 30ﾟ 60ﾟ 90ﾟ 120ﾟ y y
sinθ

o x o 90ﾟ 180ﾟ
sinθsin 2θ

x y
cos θ cosθ

y o o 90ﾟ 180ﾟ
cos(θ－30ﾟ)

問題 B 三角関数の 表 を完成し，y＝－ sin θ , y＝ 2 sin θのグラフを描きなさい。
さ んか くか んすう ひ ょう かんせ い か

0ﾟ 30ﾟ 45ﾟ 60ﾟ 90ﾟ 120ﾟ 135ﾟ 150ﾟ 180ﾟ

－sinθ

2 sinθ

y y

1

o x o 90ﾟ 180ﾟ 270ﾟ 360ﾟ θ

－1


